

中国国际贸易促进委员会衢州市委员会 衢州市国际商会

2020 第 3 期（总第 23 期）

2020 年 3 月 24 日

特种纸经贸摩擦预警信息

本期导读

预警信息：

- 阿根廷终止对涉华铜版纸征收反倾销税 2
- 美国作出低克重热敏纸双反第二次日落复审终裁 2

市场行情：

- 需求下降 物流待畅 造纸业一季度业绩规模或承压 3

衢州企业：

- 打通产业链 助力疫情防控 4

预警信息

阿根廷终止对涉华铜版纸征收反倾销税

2020年3月6日，阿根廷生产发展部在阿根廷《官方公报》发布2020年第79号决议，终止对原产于中国、奥地利、芬兰和美国的铜版纸（南共市海关编码为4810.13.89、4810.13.90、4810.19.89和4810.19.90）征收反倾销税；与此同时，终止对原产于中国的铜版纸（南共市海关编码为4810.29.10和4810.29.90）征收反倾销税。决议自发布之日起生效。

（来源：中国贸易救济信息网）

美国作出低克重热敏纸双反第二次日落复审终裁

2020年3月20日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的低克重热敏纸作出第二次反补贴快速日落复审终裁：若取消现行反补贴措施，涉案产品的进口将以13.63%—138.53%的补贴率继续或再度发生。涉案产品的美国协调关税税号为4811.90.9035、4811.90.9080、4811.59.2000、4820.10.20、4823.40.0000、3703.10.60、4811.90.8030、4811.90.8040、4811.90.8050、4811.90.9030、4811.90.9050和4811.90.9090。

2020年3月23日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的低克重热敏纸作出第二次反倾销快速日落复审终裁：裁定若

取消本案的反倾销税，将导致中国涉案产品的倾销以 115.29% 的倾销幅度继续或再度发生。涉案产品的美国协调关税税号为 3703.10.60、4811.59.20、4811.90.8040、4811.90.9090、4820.10.20、4823.40.00、4811.90.8030、4811.90.8050、4811.90.9030 和 4811.90.9050。

（来源：中国贸易救济信息网）

市场行情

需求下降、物流待畅 造纸业一季度业绩规模或承压

受新冠肺炎疫情等影响，近期多家纸箱、特种纸制造企业相继宣布涨价，其中不少涨幅高达 15%。涨价原因主要在于陆路、海运物流欠畅，废纸回收产业受到影响，使得再生纸浆价格上涨。上述原因叠加需求降低，造纸业一季度业绩将承压，未来恢复程度将取决于消费信心和物流恢复程度。

造纸业原材料迎来涨价潮

已有几十家企业相继发布公告上调纸箱价格或停止接单，其中部分涨幅高达 15%。由于纸箱供应短缺，不少防疫物资生产企业、化妆品企业开始选择采用中空板箱、牛皮纸等作为替代品。

纸张和纸板类产品缘何短期内大幅提价？多家企业认为，物流不畅是重要原因。目前各地对于疫情防控有不同的政策，

导致货物运输不似前期通畅。受疫情影响，目前中国废纸回收量大幅下滑，加上 2017 年中国开始限制进口废纸，短期内废纸“供不应求”，最终导致产业链多环节涨价。

中长期仍持续看好中国市场

业内人士认为，随着疫情形势逐渐好转，产业链恢复正常，产能也将快速回暖。部分中小民营企业认为，考虑到现金流出现问题、需求端无法快速恢复，传统实体加工型企业生存空间将进一步收窄。整个市场恢复到正常轨道预计需要 3-6 个月，疫情将给整个行业带来一次大洗牌。

疫情将加速行业出清集中度进一步提高

目前我国人均用纸量尚处低位，预计未来随着经济增长及生活水平提高，包装用纸与生活用纸将推动行业需求端稳步增长；从供给端来看，目前行业集中度依旧较低，随着环保政策持续收紧以及进口废纸配额逐步缩小，落后中小产能会加速出清，行业龙头将凭规模与原材料自给优势抢夺市场份额，提升行业集中度。

（来源：中国纸业）

衢州企业

打通产业链 助力疫情防控

为进一步打通产业链，助力疫情防控，以维达纸业（浙江）

有限公司、浙江田村科技有限公司、浙江冠城科技有限公司等为主的当地龙头企业紧急转型，果敢走出生产口罩成品的“第一步”。

特殊企业转型特别艰难，劳动力短缺、技术人才匮乏、设备供应不足……问题一个接一个。但关键时刻政企携手，驻企服务团提供保姆式服务，帮助企业加快机器换人和生产线技术改造。

3月4日，在浙江田村科技有限公司生产车间内，经过技术团队3天的安装调试，一条自主研发的口罩生产线顺利运转起来，日产可达10万只。企业另外两条全自动生产线，也将在3月份落地，届时口罩日产量将达到30万只。这是政企同心创造的奇迹。”

通过政企携手，维达纸业也顺利将一条卫生巾生产线改造成全自动口罩生产线，“维达1号”口罩成功下线，可满负荷日产口罩约10万只。

通过上下游产业联动，口罩的每一个环节，已经在龙游实现量产。仅20天时间，龙游从原材料供应升级到全产业链生产。目前，已有4家企业转型生产口罩，总日产量20万只。近期还将新增2家，预计3月中旬，总日产量可达50万只。

如今，冠城科技在供应无纺布的基础上，实现了口罩成品生产，圣蓝纸业扩大了口罩核心材料的产能，圣昌公司则能满足纸塑灭菌袋、医用透析纸原纸等包装产品供应。通过上下游联动，龙游口罩全产业链已经成型。（来源：衢州日报）

联系人：祝彦军 李妍 储秋雷

地 址：衢州市白云中大道 37 号机关综合大楼

电 话：0570-8021016 8358589 3051871

网 址：中国贸促会浙江省衢州市特种纸经贸摩擦预警点：
(www.tzzwmyj.com)